

辉瑞制药生物医药新药研发项目落户成都

■ 邹悦

10月19日,来自辉瑞制药和中国科学院旗下的科辉创新和成都先导药物开发有限公司(以下简称“成都先导”)的新药研发项目落户成都天府国际生物城,首批投资规模达3000万元。未来,这里将诞生代谢、炎症和癌症相关疾病方面的新型药物,这些新药有望实现“成都造”。

成都先导董事长李进:

项目将推动国内新药研发与国际快速接轨

作为此次生物医药产业项目合作方之一,成都先导在合作中提供了项目支持。成都先导董事长李进透露,该项目首批投资规模约3000万元,包括中国科学院和辉瑞合作建立基金的现金投入,以及成都先导的项目投入。

记者了解到,此次项目的核心成员由成都先导、中国科学院以及来自辉瑞的资深药物研发专家组成,将在代谢、炎症和癌症相关疾病方面,同步推进8个靶标来源于辉瑞制药、中国科学院及成都先导的新药研发项目。李进告诉成都商报记者,该项目将探索国内药物研发企业与跨国制药巨头基于源头的药物开发新型合作模式,预计两年内将产生2~4个国际批件或国际转让项目,每年将筛选6~8个新药靶标,其中2~3个靶标作为先导化合物进行后续开发。

李进表示,公司还将在生物城投资5亿建设成都先导新药研发中心项目,建筑面积1.6万平方米。记者获悉,该中心未来将开展新药研发及相关技术服务、成果转化及产业化,2023年前完成不少于5个品种的新药临床申报。

为何频频选择在成都进行项目投资?在李进看来,主要原因是成都是很适合生物医药产业的发展。“一方面,成都有全国知名的华西医院,这正是生物医学的最终落脚点,可以消化我们的研究内容。”另一方面,人才聚集和政策环境,刺激了生物医药产业在成都的快速发展。“接下来,我相信成都还会聚集更多的生物医学企业。”

科辉创新董事长赵春林:

成都的政策环境很有吸引力

投资生物医药领域近10年的赵春林,代表了新药合研项目的另一合作方——科辉创



签约仪式现场

新。赵春林向记者介绍,科辉创新是由辉瑞制药与中科院联合组建,此次合作中主要提供资金支持等。

“我们选择落地成都,是因为成都的政策环境很有吸引力。”走遍国内大部分科技园区后,赵春林发现,四川的政策优势非常明显,不仅体现在资金扶持,对医药产业发展的扶持力度,也让企业有更多的研发创新空间。

新药合研项目落地成都,未来将为城市带来什么?赵春林表示,一方面有成都先导的技术能力和本土优势,能够加速项目在成都的生根发芽,促进生物产业在这里快速发展;另一方面,有了国际医药巨头辉瑞的参与,成果的研究进度和转化能力都会大幅度提升,让新型药物有希望实现“成都制造”。

“这是辉瑞首次尝试通过合作开展新药研发,成都占得了先机,因此成都产的新药希望通过辉瑞的优质渠道销往海外。而这次合作也为更多药企来蓉投资提供了极大的借鉴意义。”

中国医药企业管理协会名誉会长于明德:

这是医药领域合作的典型案例

对于这次新药合研项目,中国医药企业管理协会名誉会长于明德认为是“医药领域利用各方资源进行合作的典型案例”。

“在中国做好生物医药很难,各方资源缺一不可。”于明德说,这次合作聚集了中科院、

基金、外资企业、投资机构和政府等,可以通过输出各自的优势实现合作双赢。对于辉瑞在项目中的参与,于明德表示,这符合我国医药产业向外向型转型的方向。“我国医药行业当前有两项重要工作,第一是走国际化道路,第二是重点发展生物技术。关键是要利用全球资源,人要请进来,产品要走出去,资本要走出来。辉瑞的参与不恰好是走‘必经之路’吗?”

此次项目主要针对代谢、炎症和癌症进行新药研发。于明德认为,在目前基因药物、新型疫苗和抗体药物初具生产规模的基础上,瞄准基因监测、基因编辑发力,例如生物活性、3D打印、干细胞治疗与修复技术、药物新靶点发现等,是大势所趋。“这样的研究,有望在不久的将来让肺癌等不治之症有了治愈的希望,也许它们会像其他慢性病一样伴随我们一生,这就是生物技术带来的变化。”

高新区管委会相关负责人:

生物医药是一个知识、技术和人才高度密集的产业

在成都高新区管委会相关负责人看来,生物医药产业作为国家七大战略性新兴产业之一,具有良好的发展前景。“生物医药是一个知识、技术和人才高度密集的产业,尤其需要加强与全球顶尖资源的学习交流与战略合作。”

今年7月,成都出台“产业新政50条”。

随后,成都高新区发布《关于促进生物医药及生物医学工程产业发展的若干政策》,设立100亿元的生物产业专项基金,助推生物产业发展壮大。据悉,成都天府国际生物城计划构建专业化、精准化政策体系,推动设立或延伸国家医疗器械、生物医药审批中心分中心窗口,建立审评审批快速通道,为生物医药企业提供更多便利。

该负责人透露,接下来,成都天府国际生物城将重点发展生物医药、生物医学工程、生物服务、智慧健康等产业,全力打造具有国际竞争力和区域带动力的生物产业生态圈。

辉瑞首席科学官 Michael A·White:

我们期待落地成都,合作建立生物实验室

此次签约的新药研发项目,是辉瑞初步尝试由其合作基金及合作伙伴投资建立公司并开展新药研发。辉瑞肿瘤研发肿瘤细胞生物学副总裁兼首席科学官 Michael A·White 表示,成都生物医药的环境非常好,产业获得的政策支持令人感到振奋。

“来到成都后,我发现这里的生物医药发展很好,成都天府国际生物城所打造的环境和相关政策让我感到很兴奋。”Michael A·White 表示,辉瑞也期待未来与成都有进一步的交流合作机会,“比如在这里合作建立一间生物实验室”。

羚锐通络祛痛膏 第13度荣获“中国药店店员推荐率最高品牌”

10月17日,以“取势赋能·撬动未来”为主题的第十七届中国药店高峰论坛暨《中国药店》杂志创刊十七周年盛典,在云南昆明盛大开幕。论坛峰会期间,组委会针对产业链的各层级参与者,推出了多项重磅颁奖礼,以表彰本年度零售药店和供应商中的优秀团体和个人,河南羚锐制药股份有限公司的主导产品羚锐通络祛痛膏获奖,第13次荣获“中国药店店员推荐率最高品牌”药品。

论坛共分为五个板块,即“新形势·新定位·新动能·新格局·新需求·新增长·新技术·新场景·新能力·新未来”,来自政府行业主管单位、医药工商、研究机构学者、大健康行

业千余名代表和行业精英,围绕着大会主题及五个板块,通过主题演讲、巅峰对话、沙龙就会、现场展览等形式,立体呈现药品零售行业的发展现状、问题、解决方案及未来思路。

2017年以来,药品零售行业在国民经济去产能、转型、增速放缓的大背景下,以及受医药行业相关政策深化调整的冲击与影响,其内的成长逻辑已经发生重大变化。40余万家药店,特别是主流的连锁药店日渐重视及发掘自身作为直接链接消费者的入口价值,并以开放、共享、创新、融合的心态,叠加包括医疗卫生、健康服务、证券金融、保险、养老产业、智能软硬件等在内的跨界资源,彻底

打破原有的产业结构,探索建立符合时代特点、可持续发展的药品零售行业新业态,“取势赋能·撬动未来”的主题论坛正是基于这样的现状展开的。

本届论坛峰会揭晓多个重量级奖项获奖名单,其中“中国药店店员推荐率最高品牌”药品更是在行业中格外引人瞩目。该奖项是中国药店每年对全国药店一线店员进行调查,征求广大店员的意见基础上获得的权威结论。

羚锐通络祛痛膏为CFDA批准治疗骨质增生和颈椎病的外用贴膏剂药品,为国家中药保护品种,同时还是行业内少有的年产能

量过亿元的强势品牌药品,主治颈椎病(神经根型)、腰部、膝部骨性关节病,凭借其良好的口碑,确切的疗效,较高的品牌知名度、美誉度和市场占有率,深受低头族和骨性关节病患者信赖,在零售药店的推荐率一直颇高,自2004年起至今已连续13次获此殊荣。

论坛由中国药店杂志社主办;论坛分多个主题,从药店新形势、新定位到新动能、新格局,再从药店新需求、新增长到新技术、新场景、新能力、新未来,既关注宏观,又解析中观,还描摹微观;本届论坛是一次药店企业的年度盛会,也是药店发展的一次深度变革,必将为行业的发展带来新的飞跃。

(许弘扬 汤兴)

拜耳携手阿里健康开启自我保健的全域战略合作



在全媒体方面,阿里健康将围绕重要场景和事件,如天猫双11全球狂欢节等,帮助拜耳实现内容创新,加强对消费者的自我保健教育,并结合拜耳强大的专家资源,提供消费者自我保健顾问,提升消费者自我诊疗的能力;

同时,在投放中不断优化沉淀,实现全域推广。在全渠道方面,拜耳将尝试阿里健康的“新零售”商业模式,发力拓展海外业务量,打造全域运营,让拜耳的自我保健产品和解决方案更为触手可及。

大数据助力医疗行业 医药电商新格局初显

随着数字时代的兴起、全新销售渠道的开辟,大多数产品销售的流量重心随着消费

者使用习惯的变化而发生转移。如何利用数字化的趋势寻找业务增长点,发现消费群体,已经成为健康消费品领域的刚需。

谈到数字化对医疗行业的影响,拜耳健康消费品中国区副总裁、市场和创新负责人何勇表示,“数字化正在高速发展并且富有活力地改变着中国的医疗行业。新技术的兴起,如大数据、云计算、相关硬件的发明创造、APP和远程医疗业已深刻改变这个行业,改变着患者、医护人员和医药企业的关系,使他们从原先传统的模式演变成更为互动、透明、有效的关系。正是看到了这一点,拜耳于2016年初就在天猫开办了全球首家旗舰店。”

“对于健康保健品行业而言,数据营销有效地建立了品牌与消费者之间的跨渠道沟通,让企业可以更加直接地和消费者产生互

动,响应其健康消费体验升级和自我健康管理的诉求。”阿里健康医药电商营销总监刘晓菲说。

线上线下相结合 新零售助推健康消费品市场变革

2016年,阿里巴巴集团董事局主席马云提出了“新零售”的概念,让O2O格局再度升级。新零售时代的商业本质是以消费者为核心,从传统的产品思维转变为用户思维和数据思维,强化对消费者需求的洞察和挖掘,从而对线上线下全渠道销售过程进行升级和改造的新销售模式。

对于健康消费品市场而言,这无疑是一场创新的变革,带来的是机遇和挑战。拜耳和阿里健康同为创新型企业,在“新零售”的蓝图中将携手尝试各种创新,例如通过“村淘”项目,开展“赶集”、“农村推广员教育”等活动,让自我保健的产品和解决方案能覆盖至更广泛的地区,包括农村地区,使线上、线下产生联动。同时借助阿里巴巴新零售渠道铺设,如阿里健康发起成立的中国医药O2O先锋联盟线下药房,以及盒马鲜生门店网点,实现线上下单,让自我保健产品能够快速送达至消费者。

“我们知道,新零售带来的是消费者体验的升级,特别是对于健康消费品市场,消费者更愿意接纳那些能够给他们提供高性价比的商品和企业,因此我们需要不断更新自己的商品生态链。”何勇说,“未来拜耳还将以阿里健康海外旗舰店的合作为始,结合天猫国际海外旗舰店、天猫国际海外自营店等平台,全面建立拜耳在阿里系统的跨境电商生态,多店联动,让更多全球知名的拜耳自我保健明星产品惠及中国的消费者。”

(辛辛)

吉林:促进药食同源类保健食品产业发展

■ 李德庆

10月23日,吉林省政协召开咨政协商座谈会,主题是“促进药食同源类保健食品产业发展”,会议由吉林省政协主席黄燕明主持,部分省政协委员、专家学者、企业家代表在会上建议,组建成立吉林省药食同源产业技术创新战略联盟,并对新食品原料审批开设绿色通道。

长白山生态环境优美,物产丰富,有植物2300多种,其中经济价值较高的有900多种,药用植物多达870种,可食用的植物200多种。省政协委员、白山市卫计委副主任尹相美表示,培育发展长白山特色健康食品、保健品产业,是吉林东部新的经济增长点。建议吉林省建立药食同源地方特色食品产业发展专项基金,加大对长白山绿色资源开发的政策支持。加大科技研发资金支持力度,安排专项资金对健康食品、保健品进行科研开发和新产品推广,建立技术支撑体系,对企业和科研机构给予财政金融支持。

我国中医学古以来就有药食同源理论,许多食物既是食物也是药物,同样能够防治疾病。为促进吉林省药食同源产业发展,省政协委员王艳梅建议,应成立吉林省药食同源产业领导小组,统领全省药食同源产业发展,搭建研究国家政策、制定本土规划、统筹协调、督办落实的平台,打造具有吉林省特色的药食同源产业的领导品牌。同时,组建成立吉林省药食同源产业科技创新战略联盟,整合上下游资源,与科研院所形成战略的有效合作,重点扶持龙头企业。

吉林省民建会员高文功提出了《关于加快新食品原料审批工作的建议》。他建议缩短新食品原料的审批时限,对新食品原料审批开设绿色通道,将审批周期缩短为2年以内。如西洋参、梅花鹿茸、灵芝、黄芪等有着多年食用历史的中药材,在保证安全的前提下,可适当简化审批要求,制定出更科学、更合理的审批标准,以加速新食品原料的审批进度。

上海三级医院规模综合性国际医院开诊

历经8年建设,由国家卫生计生委核准冠名的上海三级规模综合性国际医院——上海嘉会国际医院20日宣布开诊。

医院坐落于徐汇区漕河泾高新区,占地3.2公顷,拥有核定床位500张,当前开放包含全科、儿科、内科、肿瘤科、妇科、皮肤科、口腔科、外科等服务,患者即日起可预约就诊,后续病房、手术和各大专科也将陆续开诊。

医院由原美国哥伦比亚大学董事会董事、哥伦比亚大学医学委员会主席、美国心脏专科医生、医学教育人士胡应洲推动发起,获得哥伦比亚大学基金会投资,在2011年中美经贸合作论坛上正式立项,与美国哈佛大学医学院附属麻省总医院达成涵盖医院整体规划、运营管理、医护培训、临床研究在内的长期战略合作并联合挂牌,也与上海仁济医院、新华医院等三甲医院合作。

通过每年多场海外宣讲会,医院已收集到数百份外籍华人医生或者汉语流利的医生投递的简历,从中筛选出数十位符合标准的优秀外籍医师陆续入职,并已累计输送600人次医护人员赴美接受国际标准的专业医疗技术和管理培训。

上海市卫生计生委主任邬惊雷表示,项目的实施是优化医疗服务体系、大力促进健康服务业和社会办医发展的重要实践,是推动国际先进医疗技术和管理服务向上海流动聚集、创新改善上海医疗服务水平的重要探索。

中国医美行业发展高峰论坛在上海举办

10月18日,中国医美行业发展高峰论坛在上海召开。

本次峰会为期一天,会议围绕全国优秀医美机构和优秀人才的评选进行了深入讨论。大会认为全国优秀医美机构和优秀人才评选意义重大,一定要设计科学的评价标准,充分体现公开、公平、公正的原则。大会还将国内医美行业的现状,从多方位、多层次、多角度对国内医美行业面临的问题进行解读,以及对行业发展方向展开研讨。

与会专家们认为,当今我国医学美容产业发展势头迅猛,求美者甚众。这既是医美行业发展道路上前所未有的机遇,也是医美行业面临的严峻考验。本次峰会着眼于中国整形美容的健康发展,进行了全方位的战略性思考和探讨,研究揭示医美行业在进入新形势下面临的机遇和挑战,开启医美行业发展的创新驱动力,促进行业信用体系和正确价值观建设,维护行业在社会上的良好声誉,构建和谐团结和严谨专业的医美产业生态圈,推动医美产业向专业化和集群化方向发展。

本次中国医美行业发展峰会由上海伊莱美医疗美容医院承办。上海伊莱美总院长江华教授表示,要始终紧跟时代步伐,坚持以医疗本质为核心,不让任何因素动摇安全健康的首要位置,希望全体医美从业者能够通过本次医美专家行业峰会去芜存菁,向求美者交出更加优异的答卷。

(李海妍)